opusdei.org

蔡浩伟主教的书信 (2006年11月)

2007年1月3日

十一月由它开始的首两天带出了它特别属灵的风格:诸圣节和追思亡者。诸圣相通的奥秘特别显明了这个月和礼仪年末段的全个部份,指导我们以基督逾越的亮光去默想人在地上的命运。(本笃十六世,2005年11月11日的讲道)

教会不单在这世界上,也在未来的世界增长。今天的大庆节让我们记念庞大数目的灵魂,在完成他们在地上的

时日后,到达了天上默观天主的圣容并享受永远的福乐。明天,11月2日,我们记念仍在炼狱中受着净化的亡者,准备着迎接耶稣会告诉他们:进入你主人的福乐罢的时刻。(玛25:21)我们所有人一齐形成基督的奥体,奥体之头是降生成人的圣言;我们与和在之下,藉着圣神,向着天主父咏唱着永不休止的光荣颂。思想着我们信仰中的这奥秘,应该推动我们去感谢天主的仁慈,和诸圣的经常陪伴,并尝试更好地运用这充满安慰之情的直理。

依赖着这事实,圣施礼华常常向他所接触的人要求他们的祈祷和克己,也同时要求天上圣人和他的好友,炼狱中的灵魂(圣施礼华,道路,571)的保护。特别是在主业会初期的年月,看到主所托付给他的是如此宏大的使命,他满有信心地依赖着马德里的贫苦和患病者的祈祷和牺牲,他深信除了司铎和献身的贞女的祈祷外,儿童

和病人的祈祷是最取悦天主的。(圣施礼华, 道路, 98)

这些反思流入我的笔中,是因为自从 圣施礼华开始照顾贫病者,随他而行 的是那些被他的司铎使徒工作所吸引 的年青人,本月已是七十万周年了。 再早数年前,当他是病者基金会的专 任司铎时,他个人献身去做这照顾贫 病者的工作,因此而额外地奠定了主 业会的稳固基础。但在1931年10月, 当他因要照顾圣伊撒伯尔基金会及其 圣堂, 而终止他对那慈善机构的服务 时,他怀念过去数年为有需要和病者 所做的繁重工作。在他个人笔记的其 中一点,当他提到他的司铎活动有所 转变时,他曾如此述说:昨天我必须 离开基金会, 因此也必然地离开病 者: 但我的耶稣不愿我离开, 而提 醒了我 被钉在一张病床上…(圣施礼, 华, 1931年10月29日的「个人笔 记1,360)

这服务所有人灵的热忱能追溯至很久以前,当他刚晋司铎职后不久,即在萨拉高沙为有需要的家庭组织慕道班和供应物质上的援助。他召揽了大学生与他同行,遍访市内的多个最偏远的地区。他们中有不少人,因为受这年青司铎的使徒工作的热忱所感动,而在往后加入了主业会。

他刚开始在圣伊撒伯尔基金会的工 作,打从开始就找寻一个方法去继续 那种使徒工作,他在别处曾如此说, 在其中主意欲我应寻找我的司铎心 灵。(圣施礼华, 1931年10月29日的 「个人笔记」,731) 他获知一个慈善 协会的存在,它由司铎和平信徒所组 成,他们献身干在 近圣伊撒伯尔圣堂 的普诵科医院中去照顾病者。他联络 了那机构,而在1931年11月8日他正 式定下了襄助他们的方式。他在星期 日下午前往医院提供病者所需的服 务。他在哪里遇到一些往后看见自己 作为教友的途径是在主业会内的一班 早期的人。

我在详述这些细节,因为有关圣施礼华的事,没有一件为主业会的信众来说是缺乏意义的。甚至他生命中最细微的情况都是主业会精神的一个忠实的反映,我们每人必须领受,保存和恭敬地传递给继续的世代。我们是否怀有爱德的男女?我们如何为世上有需要的人祈祷?我们有否依照自己真实的能力,而奉献克己,特定的?牲,来帮助我们的那些兄弟姊妹?

我再回到这信的主题:生活出诸圣相通的重要性,不单在祈祷中,亦包括在受苦和牺牲中。我的儿女们,让我们慷慨地,微笑地奉献给吾主,每样为我们是不如意的事;让我们要求病者将他们的痛苦和疾病奉献给耶稣作为一个喜乐的献礼,知道如此做,除了为永生积聚功劳,他们还决定性地配合了在地上建设天主的国度,为使徒工作的实效助上一臂之力。那些因病而受苦者是我们的宏大财宝。我们要如吾主一样去接待他们每位,在他们身上看到耶稣基督自己。

再者, 当罪恶的势力在这世上以加强 的毒性在横行, 也许还开启了消极的 门时,思虑上段所谈及的直理,会滋 养我们的希望。我的儿女们,我们一 定不能让那诱惑讲来! 我们永不能忘 记在所有人当中找到普世教会共融这 宏大现实, 圣体圣事的共融超越了文 化、文明、人群和时间。在基督的身 体内有着这共融, 有着这些「和平的 岛屿上。它们是存在的。而在世上它 们是和平的力量。如果我们看看历 史, 教宗最近说, 我们可以看到有爱 德的伟大圣人们,在世上曾缔造了这 神圣和平的「绿洲」,他们往往再燃 点 的亮光,并往往能够搞好关系和缔 **造和平。有致命圣人与基督一同受** 苦,为这和平及限制暴力的爱作见 证。(本笃十六世,2006年7月23日的 讲道)

在我最近的黎巴嫩旅程中,我再次收在基督内祈祷共融和牺牲的力量的证明。哪里的人告诉我,在最近的战争期间,他们能肯定地说许多人在为他

们祈祷。圣施礼华在「道路」再一次 所写的成为真实:活出特殊的诸圣相 通功来:那么,每个人在内心的战斗 中,或在职业工作中,会感到自己并 不孤独的快乐和力量。(圣施礼华,道 路,545)

本月我们也会记起我们所爱的若望保禄二世立了主业会为自治社团。我见证了圣施礼华如何为那意向祈祷,和欧华路主教如何接手为这意向而努力。我常常记起为了获得那一步而奉上感谢,欧华路主教往访在罗马的圣母显灵圣牌。现在为了那长久期待的认可,将我们生命交付的责任落在我们身上:请你们与我的意向合一,亦为那些将在11月25日成为执事的独身成员祈祷罢。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zhs/article/200611/ (2025年11月20日)